
és kereskedelmi bank

[ules közgyűlését
'rnávr 13-dilc napján
Debrec/nben a városház tanácsterme, 

tnyesek ezennel meg hivatnak, azon fi. 
i.ipszabályok 23 ik czikkének rendelet« 
Ígyillés előtt legalább öt nappal, az iu- 

tárnál le kell lenniük.
tiGYSOKOZAT :

Jtés az 1880-dik évi üzletről.
[támadások és mérleg s ezzel kapcsolat 
leien'és előterjesztése után a számadá­
si megállapítása, és a nyereség fel- 9 
»végre az igazgatóság és felügyelő bi- 
ftiy megadása, vagy megtagadása fe-

o4 ik czikke eitelmében az igazgató* 
egválasztása. A kilépetlek újra meg-

28 ik czikke értelmében a közgyü- 
J.re 3 tagú küldöttség megválasztása.
Inéi leg a közgyűlést megelőző nyoJcz 
Igében az üzleti órák alatt megte-

debreczeni ipar- és kereskedelmi- 
január 27-én tartott XII:dik reu-

Az igazgatóság:.

I lós u e/.a sarkin, a megyeháízal szemben. 
L gyanoít mindkét nembeli jó bizonyit- 
anyokkal ellátott cselédek megrendel-
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Cliiccoca lilrör. 

(Liquer Chioccocae fortiflcans.)
Tudományosan megpróbált és kitűnő 
nek L'i/.onyult tejesen ártatlan étrendi

„S Z E R“
különösen az elgyengült

férfi-erő
gyors és kellemes elevenhéséra

és erlötésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jótékony elevenítő és fiissitó 
h.tasában. Egyúttal kitűnő universal 
eiixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyomorLurur, gyomorgflrcs, 
hányás! inger, diarhoe, főfájás, sápkór 
és sárgá-ág, máj-, lép-, vese-, osu«-, 
köszvény, Lätnoroid bajok ellen. Min­
dezen kóros ái lap a tok e likőr h iszná- 
lata után eliüunek és azok eltávoiitá- 
sával következéskép magas kor érhető 
el. I/lé esebb akar nely finom asztali 
likőrnél. Számos élismerés és köszönet- 
uyilv nitó levelűk iekiatélvektől e Cni- 
t'C ci likőr kitunó-ége teie t betekiutés 
végett rend-ikezésre állanak. Arak ere­
deti üvegenként pontos használati uta­
sítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Fögyártás és szétküldés! raktár:
D. C. Ciiiodi gyógyszeréi*, „lumheil. 
Sc'uutzenge^Béci, Währing Herrongas 
se 26. (a hova a levélben! megkeresé­
sek i ítézendók). valamint a bel- és 
lüiféld t.evezetesebb gyógyszertáraiba.

(429.)

Eladó
liuo

-ŐU

czukorrépa lakai*- 
móuyuak)

1 kúp tartalma 14 métermázSHi

ÁRA 5 FORINT.

L talván y a ez uk orgy árnál váltható.

1881. XIII. évfolyam. 21. szám.

Tecsey-báz,

Hétfó, január 31.

"v Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szára— „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe benn ént ve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

i9EBBEGZEN
POLITIKAI ÉS K0ZBAZDÁ SZATI HÍRLAP, 

debreezen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönyeiig
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Ötha-ábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ubel, hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért.
Bélyegdr: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér-.en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeetetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A csodaszülött törvényezikk
Debreezen, jan. 31.

Nem volt elég az adó, melylyel 
közvetve és közvetlen harácsolta a 
magyar nemzetet a húsos fazekak 
mellett kedélyesen hízó kormány­
zat ; nem volt elég a teher, mely 
miatt a szegény ember házgerendája 
csaknem leszakadt, melylyel lelket­
len uzsorás gyanánt kivette szájá­
ból a népnek betevő falatját a pár- 
nahuzó rendszer; nem volt elég 
azon erkölcsi vereség, melyet ön al­
kotta törvények által a szabadelvű 
párt a magyar nemzet arczába csa­
pott, mely szerint az 1790. 1848- 
diki nemzeti függetlenséget biztosító 
üdvös törvényezikkek a nemzet el- 
szegényitésére zsákmányoltalak ki, 
hanem most 21 szótöbbséggel uj 
adónemeket erőszakol a mindenható 
kormány szegény fogyasztó nemze­
tünk nyakára.

A kávé-, ezukor-, sörfogyasz­
tási adó tehát meg lett szavazva! 
Az amerikai gyarmatokat Washing­
ton korában mi keserítette el ? Az 
uj theaadó, melyet a hatalmas anya­
ország reájok erőszakolt! E thea- 
adónak oly szerencsés eredménye 
lön, hogy az északamerikai egye­
sült államok ma is szabad köztár­
sasági intézménynyel bírhatnak.

Hazánkban a kávé, ezukor, sör- 
fogyasztás nagymérvben elterjedett 
az újabb időben. Csakhogy a kor­
mányférfiak ezt észrevehették, menten 
fogyasztási adó tárgyává kívánták 
tenni, mintha ezáltal csupán a ke- 
íeskedelmi világ s nem a fogyasztó 
közönség lenne legjobban érdekelve.

A kereskedők bizonyára meg­
fizetik áruezikkeikért, bárhonnan ér­
kezzenek is azok a felcsigázott vám- 
dijat; megfizetik a kávé, ezukorért 
is azt. Ha még a kormányzat töb­
bet kiván, akkor a szegény népnek,
a fogyasztó közönségnek kell fizet­
nie. —

\agy ellenveti ama 21 neve­
zetes férfin, ki az ország nyakába 
ezen újabb terhet nyomorította, hogy 
a szegény nép úgy sem élvezi ezen 
fogyasztási czikkek kellemeit. Kinek 
láztartásában a kávé és ezukor ren- 
des fogyasztási czikk, az nem sze- 
geny, tehát adózhat élveiért.

Ha a magas miniszterek s azok 
uszályán tengődő szabadelvű urak 
a nemzet verejtékéből kipréselt adó 

íztos árnyában könynyen fizethet- 
fle ; teszik azért, mert ők is szer-

könynyen jutnak a gazdag 
áldáshoz.

A magyar fogyasztó közönség­
nek, mely már a kávét és ezukrot 
lendes háztartási czikkül vette föl, 
gondolkodnia kell módozatokról, mik- 
n fogva a kávé és ezukor adó évi 
kiadása fedezve legyen.

Sokan vannak a szabadelvű- 
párt férfiai közt is, kiket ezen uj 
ogyasztási adó zsebben-járólag ér- 
ekel. Ezeknek legbölcsebb fedezet 
eeud ezen adójuk teljesítésére az, 
a a szabadelvtipárti lapokat, me­

lyeket úri módon pártolnak, nem 
járatják, ezeknek előfizetési öszsze- 
géből bizonyára kitelik az évi fo­
gyasztási adó a ezukor, kávét ille­
tőleg, miután nevezett czikkek hasz­
nálatát anynyira megszokták, hogy 
egészségek veszélyeztetése nélkül le 
nem mondhatnak róla.

A függetlenségi párt tagjai pe­
dig megelégesznek azon tápszerek­
kel s italokkal, melyeket azon haza 
földe nyújt „melyen kivül nincsen 
számára hely.“

Alakítsunk egyleteket, melyek­
nek alapszabályában főpont legyen 
„a kávé, ezukor és sörfogyasztás“ 
kikerülése, igy a törvény korlátain 
belől a könnyelmű kormányzatot 
arra kényszerithetjük, hogy e c s o- 
daszülött törvényezikk- 
n e k sajátkezüleg adja meg a ke­
gyelemdöfést.

A fogyasztási törvényjavaslat 
elintézése után a képviselőház a bélyeg 
adóról szóló törvényjavaslatot s az igazság- 
ligyminiszter nehány kisebb előterjesztését 
fogja tárgyalás alá venni Ezalatt pedig 
a közigazgatási bizottság tanácskozni fog 
a fővárosi rendőrségről szóló javaslat

Iglon megalakult a függetlenségi 
párt. Nem hiába lármáznak a kormány- 
párti lapok, mert eszméink terjednek.

Konstantinápoly, január 24.
A „DEBRECZEN“ saját levelezőjétől.

Az itteni consulátusi hivatalnál egyet- 
... e.*y magyar, vagy a magyar nyelvet 
értő tisztviselő nincs, már pedig, ha ezen 
kőililmény magában nem is szolgáltatna 
még elegendő okot arra, hogy országunk, 
mely a külföldöm követségek eltartásá­
hoz tetemes összeggel hozzájárulni kény­
telen, saját fiai által legyen részben 
legalább képviselve, akkor tekintetbe 
kell vennünk kereskedelmi érdekeinket 

értem a magyar ex- és importot — 
melyek hála ezen hazafiatlan, könnyen 
megvesztegethető uraknak, az angol, fran- 
czia és más, de ésszel kormányozott nem­
zetek kereskedése által már vég’kép meg- 
semmisittetett! Nem szabad ugyan fölten­
nem, hogy honatyáink között volna ta­
lálható egy oly mameluk, ki föntebb! 
állításom valóságán kétkedne, mégis az 
általános fölvilágositás érdekében fölké­
rem tisztelt olvasóimat, szíveskedjenek 
csak egy perezre a Törökország európai 
részére vonatkozó térképet kézhez venni 
és egy futólagos tekintet által meggyő­
ződni, hogy az itteni vasutak a tenger­
partról csak is az ország közepéig lettek 
kiépítve és aztán egyszere — félben 
hagyva ! Még pedig azért, hogy az ide 
gén nemzetek eláraszthassák gyártmányaik 
kai ugyanazon piaczot, melyen azelőtt 
kizárólag csakis közös monarchiánk ke­
reskedése vitte a főszerepet. Most már az 
a kérdés, hogy mért adta a bécsi kül 
tigyminiszterium beleegyezését egy ilye 
tén különös terv kiviteléhez ? (a helyett, 
logy a vasutak építése monarchiánk ba­
nyaitól lefelé Konstantinápolynak, éppen 
tereskedésttnk érdekeivel ellentétben, alul­

ról fölfelé legyenek megkezdve ? !) A má­
sodik kérdés pedig az, hogyha már egy­
szer megtörtént az a baklövés, hogy mo­
narchiánk külügyminisztériuma és az it­
teni nagykövetség, más nemzetek ügye­
sebb képviselői által rászedettek, vagy 
kijátszattak, miért nem iparkodtak hibá­
jukat és ostobaságukat azáltal jóvátenni,

hogy már 10 év előtt vasntaínk fonalait 
Jüaig kiterjesztették volna ? Világosan lé­

ét tehát látni, hogy kormányfiaink ép 
arra mire más nemzetek kormányfiai a 
fősulyt fektetik, az ipar és kereske­
delem m el fene keveset törődnek — 
®ar pedig ott van szemük előtt Franczia- 
orszag, mint a boldog és jólét példája, 
me.y országnak irigylendő és utánzásra 
Méltó életereje, csakis ipara és keres­
kedése.

Következik a harmadik kérdés: 
nem vagy megszokták-e büntetni a nem­
zetek kormányai az aféle tisztviselőt, 
kinek akár észhiánya, roszakarat és ta­
pintatlansága miatt, avagy megvesztege- 
tese következtében egyes honpolgárok- 
vagy az egész ország érdeke kárt szen­
vedni kénytelen ! Igen ! kivéve az oszt­
rák-magyar kormányt, ez nagy érdem) e- 
lek és bárói rangra emeltetés által szokta 
jutalmazni azt, mit más hatalmak szigo- 
ruan megbüntetnek! (példa reá Gróf 
Zichy Ferencz, Kosjek báró sat.)

y6gig lapozzuk Törökországnak 
I évi történetét és fölelevenitjük emlé­
künkben, hogy mennyi kárt okozott Ausz- 
tna ügyetlen diplomatiája e szerencsétlen 
országnak, akkor nincs is mit csudálkoz- 
nunk, ha. azon urak, kik monarchiánk ré­
széről mint nagykövet, vagy ennek he­
lyettessé óriási fizetés mellett 
itt működtek és kiknek nagyobbrésze ré­
szint a kellő előtanulmány, részint a szük­
séges routine hiánya miatt sohase voltak 
képesekéi válásuknak megfelelni (ez on­
nan is jöhet, mert ők protections kinde- 
rek !) (Pártfogolt gyerekek.) — hozzájön 
még, hogy ezen főnemes urak a régi des- 
poticus modor szerint a coloniával sohase 
léptek direct érintkezésbe, kivéve egye­
seket közülünk, kikre inkább ráillik azon 
szó ncsii mint búza, és kiknek valódi 
foglalkozásuk dunkle Existenz (Gyanús 
foglalkozás.) elnevezés alatt ismeretes, 

ezen egyének aztán nem is tar­
tották soha lelkiösmeretes dolognak 
nagyköveteinket még jobban elámitani 
és tévútra vezetni; innen lehet az­
tán kimagyarázni, hogy hogyan sike­
rülhetett mindig a többi hatalmak nagy­
követeinek az ő hálójukba úsztatni a mi 
nagykövetünket és ennek következtében 
a török nemzet ellenszenvét oly végtelen 
mértékben az osztrák-magyar kormányra 
hárítani, hogy — bár mi sajnos is, de 
azért úgy van — a török már nem is 
nevezi itteni Ugynökégi hivatalunkat más­
kép, (bezevenk kanczellária!) (bezevenk 
azt teszi kerítő). — Hogy a „bezevenk“ 
cziinre hogyan tett szert a mi ügynökségi 
hivatalunk, azt azonnal elfogom beszélni. 
Tudni való dolog, hogy az egész orient-en, 
minden nemzet consuljai (fölösleges ismé­
telnem, hogy ezen esetben is csak az 
osztrák-magyar ügynökség tesz kivételt) 
gátat vetettek és folyton gátat tudnak 
vetni az embertelen, az osztrák-magyar 
nemzet becsületét sértő és lealázó leány­
vásárnak !

Tudjad meg tisztelt olvasóm, hogy 
itt oly nőkről van szó, kik akaratjuk el­
lenére eláaitva és elrabolva ide hurczol- 
tatnak és aztán lelketlenül kézről-kézre 
eladatnak ! Tudd meg kedves nemzetem, 
hogy azon esetben, ha e szerencsétlen nők 
valamelyikének sikerül a bordélyházból 
megszökni és más becsületes háznál mene­
déket találni, akkor a mi császár és kir. 
consulátusi hivatalunk az ő törvényszol­
gáival a megszökött leányt visszakisérteti 
a bordélyházba, hol aztán a szerencsétlen 
nőt — zum warnenden und abschreken- 
den Beispiel für die andern Mädchen — 
(Intő és ijesztő például a többi leányoknak 
úgy elverik, hogy hetekig jajgat utánna 
— ágyában.)

. Elképzelem, hogy mikor egy kor­
mánypárti ember ilyesmit olvas, azt mondja 
rá, hogy az a mit én itt írtam ügyet­
len hazugság! felelek tehát most 
neked, te álomba ringatott kormánypárti

v a k s i, de arra kérlek, hogy ha a htt- 
ségérzet büdössége még nem tompitá vég­
kép el orgánumaid és az igazságszeretet 
minden nemes érzését, akkor nyisd ki fü­
led és olvasd a következő esetet oly han­
gosan, hogy azt szived is meghallja:

A múlt napokban ezen szerencsétlen 
nők egyikének sikerült az akaratja ellen 
fogva tartott bordály-ból megszökni és 
ideiglenes védőjével együtt a S a t u r n o 
nevű Lloyd gőzhajóra menekülni.

Alig, hogy a nő az Egyptomba menő 
hajón megjelent, előtűnt szintén az oszt­
ok alattvaló kttppler Weinstein is 
több társaival és egy török rendőrrel 
együtt, és erőnek erejével leakarták venni 
a hajóról a megszökő t nőt, ki látván a 
veszélyt, a kapitány lábaihoz borult és 
sírva esedezett ennek pártfogásáért.

A derék kapitány lekergeté hajójá­
ról a keritőket és becsületére fogadá, 
hogyha az egész török ármádia jönne is, 
ő mindaddig ki nem adja a nőt, míg ma­
gától az osztrák general consultól nem 
kap a nő kiadása végett írásbeli pa­
rancsot, melytől azonban — jegyzé meg 
a kapitány — ma nincs mit tartani, mert 
nagy ünnep, azaz három királyok napja 
lévén, a consulátusi hivatal zárva van, tehát 
a kerítő hiába fut az ügynökségi hiva­
talba, senkit se fog ott találni. Azonban 

der Mensch denkt, der General consul 
Oesterreicher lenkt! (Ember tervez, az 
osztrák főconsul végez.) alig egy fél óra 
letelte után azt veszi észre a kapitány, 
bogy egy csónak közeledik, melyben az 
osztrák ügynökségi kavasz és 
az örömteljcs arezu kuppler közelednek, 
rögtön reá a kapitánynak egy írásbeli hi­
vatalos parancs átadatik, melyben a nő 
azonnali kiadása szigorúan elrendeltetett!!! 
Hogy minő scandalozus lárma támadt a 
hajón az utazók, kik a szerencsétlen nő 
mellett emeltek hagosan szót, a kerítő szem­
telen kihívó magaviseleté és ordítással ve­
gyült handabandázása, nem külömben a 
kétségbeesett és jajveszélkedő nő között 

azt elképzelni csak is az képes, ki már 
egyszer szemtanúja volt az ilyen vértlá- 
zitó jelenetnek, — hogy minő czifrábbnál 
czifrább titulusok szórattak az osztrák- 
Magyar consuiátus fejére a jelenet szemta­
núi által, azt is csak az képes magának 
elképzelni, kinek valaha alkalma volt egy 
ily több mint botrányos esetnél fül tanú 
lehetni.

No te hűséges vaksi, mit szólsz most, 
és mit szólsz még ahoz, ha azt is elmon­
dom neked, hogy Bukarestül kezdve egész 
Kinaországon túl az osztrák-magyar leány- 
vásár még mindig fönn áll és kizárólag 
csakis osztrák alattvalók által ke­
zeltetik és a kéri tök csakis az osztrák 
consulok által protegáltatnak — még pedig 
szemlátomást és kézzelfoghatólag minden 
titok mellőzése nélkül ? — Vagy kétke- 
gel ezen is ? — beszélj csak valakivel a 
gróf Széchényi expeditiónál volt alkalma­
zott, az említett egész vidéket beutazott 
egyénnel, és ha nem fogja ugyanazt állí­
tani, mit én állítok, akkor jogod van 
engem meghazudtolni.

És hogy tetszik neked még az is]— 
föltéve hogy magyar vagy, oly magyar, 
ki nemzetiségére és nemzete becsületére 
büszke — hogy minket magyarokat a kül­
földön rendesen azzal bosszantanak, foly­
tonosan azt reszelik orrunk alá : der un­
garische Export besteht ein­
zig nur aus H h r e n ! (A magyar export 
(kivitel) egyedül csak kéjhölgyekböl áll.)

Ezek után most már azt kérdem, hogy 
türheti-e még tovább is a magyar nemzet 
méltósága, hogy közös országunk külföl­
dön! képviselete — a magyar nemzet mel­
lőzésével, tisztán a bécsi külügyminiszté­
rium tetszése szerint — csakis osztrákokra 
legyenbizva? oly osztrákokra, mi­
nőkből az itteni képviselet áll ?

Anaak idejében e tárgyról bővebben
fogok szólani.

H. K. L



Ksmmh
> ilöfflESíobVj

i, 'll

1 isr *sf :r

A görög kérdésre vonatkozólag 
iiják: Anglia a konferencziába úgy egye­
zik bele, hogy a berlini konferenczia ha­
tározatai nem módosíttatnak. A Standard 
athéni levelezőjének Komundaroszszal in- 
terviowja volt, mely alkalommal a görög 
premier állítólag kijelentette, hogy a 
konferenczia tervét épen nem veheti ko­
molyan. Görögországnak csak egy köteles­
sége van, névszerint elfoglalni azokat a 
tartományokat, melyeket Európa odaítélt 
neki. A Daily Telegraph úgy tudja, hogy 
a konferenczia tervével már fölhagytak, a 
helyett a nagyhatalmak képviselői majd­
nem azonos utasításokat kapnak, hogy 
Török- és Görögország közt a megegyezést 
egyidejűleg sürgessék. E részben Anglia 
teljesen egyetért a többi hatalmakkal.

Az országházbo!.
A képviselőház szombati ülésén — 

mint lapunk szombati számában is emlí­
tők — Helfy Ignácz élt még szólási jogá­
val. Helfy ez alkalommal egy óráig tartó, 
nagyszabású beszédet tartott, melyben az 
előadónak, a miniszterelnöknek s Jókai­
nak „érveit1* egészen tönkre silányitotta.

Helfy Ignácz mindenekelőtt az elő­
adó és a miniszterelnök beszédeire tesz 
megjegyzéseket s tagadja az előadóval 
szemben, hogy a függetlenségi párt téve­
désben van e tjavaslat megítélésénél, mi­
dőn azt mondja, hogy az igazságtalan, 
mert azon czikkek már megvannak adóz­
tatva. Pedig — úgymond az előadó — el­
felejtik, hogy az az adó, mely eddig ter­
heli e czikkeket, nem fogyasztási, hanem 
termelési adó.

Ezek theoreticus distinctiók, melyek 
a gyakorlatban nem érnek semmit s csak 
alkalmat nyújtanak a kormánynak arra, 
hogy a népet a legkülönbözőbb czimeken 
terhelje. Minden élelmezési czikknck, bár­
mily néven nevezendő megadóztatása, a 
fogyasztási adó, melyet végeredményben 
a fogyasztó fizet. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Többen azon kérdést intézték hoz­
zánk, hogy ugyan hát ha adóra okvetlenül 
szükség van, kire akarjátok azt hárítani'? 
A szegény földmivesre ? A kereskedelmi 
osztályt meg akarjátok kímélni a már úgy 
is agyonsujtott földmi vés osztály rovására ?

Ez óriási tévedés, hacsak ámítás nem 
akar lenni. Ez az adó épen végeredmé­
nyében a földművest fogja sujtaai, mint 
hogy ő képezi a lakosság legnagyobb ré­
szét. (Élénk helyeslés balról.)

Azt mondja a miniszterelnök, hogy 
vagy áll, az a mit Wahrmaan mondott, 
vagy az, amit Sennyey mondott. Vagy át­
hárítja a kereskedő a terhet a fogyasztóra, 
és akkor nincs ok panaszkodni a keres­
kedő miatt; vagy nem hárítja át, és ak­
kor ne panaszkodjunk a fogyasztó miatt. 
Erre Semyey közbeszólt, hogy mind a 
kettő igaz. S tökéletesen is úgy van.

Mert ha önök felemlítik a czukor- 
és kávé adóját, az áremelkedés nemcsak 
ebből fog állni. A kereskedő hozzászámítja 
azt a költséget is, melyet neki a kezelés 
és ellenőrzés okoz, s ha az egész adót 
áthárítja a fogyasztóra, még akkor is ma­
rad ő rajta is elég teher, különben a ke­
reskedők azért panaszkodnak, mert érzik, 
hogy ezen adóteher által a kereskedelmi

forgalom zavartatik meg. (Úgy var ! igaz ! 
balról.)

Végül felkéri a kormánypártot, hogy 
ők megszavazván ezen tjavaslatott, tart­
sák meg jól emlékezetükben azt a szá­
mot és azután vessék össze majd a vá­
lasztások után azon szavazatokkal, a me­
lyeket kapni fognak. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) A függetlenségi párt el van 
készülve a nagy küzdelemre : tudja, kik­
kel fog szembeállani; tudja azt is, hogy 
a kormánypárt nem lesz az egyedüli, ha­
nem lesznek esetek, midőn kénytelen lesz 
szembeszállani nemcsak a kormánypárttal, 
de szomszédjával is.

Küzdeni fogunk — igy végzi elő­
adását szóló — velük is a legnagyobb 
hévvel, mert a czél, a mely felé törek­
szünk sokkal szentebb, semhogy bárki 
irányában is elnézők legyünk. (Úgy van: 
Helyeslés a szélső baloldalon.) De legyen 
meggyőződve a t. ház, hogy az utóbbi 
küzdelemnek legmagasabb hevében sem 
fogunk megfeledkezni arról, hogy bár­
mennyire eltérők is programijaink, bár­
mily nagy is a hézag közöttünk, de van 
egy találkozási pont, egy közös köteles­
ségünk, és ez az : megszabaditani az or­
szágot egy oly kormánytól (Helyeslés a 
szélsőbalon. Igaz! Úgy van !) amely 
nemcsak az ország alkotmányos léteiét, 
hanem magának a nemzetnek léteiét is 
szellemileg elsorvasztja, anyagilag pedig 
tönkre juttatja.

Fővárosi hírek.
(A 1 v é g r e h a j t ó k.) Ebben az 

ínséges időben csak az van még hátra, hogy 
álvégrehajtók sanyargassák az embert, 
mintha nem volna elég baja az igaziakkal. 
Szegény Dalia Julis úgy járt hogy másfél 
forintnyi tartozásáért beállított hozzá Grá- 
nitz két czimborájával, kik mint becslő 
és végrehajtó szerepeltek és nyakrafőre 
összeírtak mindent, s legott elszállítani is 
akarták az összeirt holmikat. Szerencsére 
megérkezett a leány háziasszonya, a ki 
rendőrt hivatott s a jó madarakat bekisér- 
tette,

(K i s é r t e t b e a.) Lázár Győző 
fiatal mérnökhöz a múlt héten betoppan 
egy zilált külsejű nagy erős ember és 
elmondja, hogy ő vasúti munkás és alkal­
mazást keres. Kéri ennélfogva a mérnö­
köt, szerezne neki valamely munkát. Lá­
zár kérte bizonyítványait, mire az ember 
zavartan azt felelte, hogy nincsenek nála. 
A mérnöknek ugyan feltűnt az ember ma­
gaviseleté, de mielőtt szólhatott volna egy 
ismerőse lépett be hozzá, mire Lázár a 
munkást azzal a biztatással bocsátotta el, 
hogy jöjjön el néhány nap múlva, addig 
talán lesz valami. A munkás tegnapelőtt 
ismét megjelent a mérnöknél, ki tudtára 
adta, hogy nem tehetett érette semmit, 
de, hogy rövid időre segítve legyen rajta, 
adott neki 5 frtot. A munkás erre elsá­
padt, remegni kezdett, térdre borult a 
megijedt mérnök etőtt, és sírva vallotta 
meg neki, hogy a múltkor rablási szán 
dékból volt nála, a mire a nyomor és 
éhség hajtotta. És most nem bánja bármit 
tesz is vele, A fiatal ember végig hall­
gatta a töredelmes vallomást és még egy 
ötöst nyújtott át neki azzal a kívánsággal, 
hogy az isten máskor ne vigye kisértetbe.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
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Osfald és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(17.)

— Kedves barátom! engedd meg, 
hogy én fizessem ki a sorsjegyet, a me­
lyei most e papírdarabot nyerted, értéke­
sítsd a hogy tudod.

Nem sokkal ezekután a két barát 
elvált egymástól. A szabónak haza kel­
lett menni, hogy elhalt atyjának gyapju- 
szövettizletét átvegye. A gyapjukereske 
dés nem igen ment; elég gondot s fárad­
ságot adott sok évben. Már elakarta adni 
az atyai házat, mikor egyszer megérke­
zett a „haupttreffer.1* A nyerőnek első 
dolga volt felkeresni suszter barátját. 
Sok fáradság után végre, egy siléziai kis 
városban fel is találta azt.

Csak legalább felét venné el a nye 
reménynek.

De nem fogadta el. Mit tegyek a 
pénzel ? Kérdezte. Te ügyesebb vagy, 
mint én, fordisd azt hasznodra, te jószivü* 
kedves barát, ki anyámnak végtisztessé­
get adni saves voltál. Ha már akarsz

megrende-

Irodalom.
Felhívás az üzletemberek­

hez! „Magyar üzletkönyv“ czim alatt 
egy munkát rendezek sajtó alá, melynek 
czélja fölkelteni az üzleti szellemet ha­
zánkban. E végből tizletkönyvem a leg- 
legázükségesebb utbaigazgatásokat fogja 
nyújtani arra nézve, hogy a magyar üzlet­
ember a legolcsóbb hitelforrásokat meg­
ismerhesse s üzletét bank hitelképessé te­
hesse, azt az egész oószágban megismer­
tethesse, és széles e hazából 
léseket nyerhessen.

A „magyar Uzletkünyv“ e czélnak 
megfelelöleg három részre lesz osztva.

Első része a hitelviszonyokat, a prak­
tikus üzletemberek szempontjából fogja 
tárgyalni előadja a bankhitel megszerzé­
sére szükséges teendőket, s gazdák szá- 
mára a jelzálogkölcsönök körüli eljárást, 
hogy drága kölesöneit mindenki olcsókra 
konvertálhassa.

A könyv második része „Sajtó-com 
pass“ czim alatt az összes magyarországi 
lapoknak, mint hirdetési közegek, rend­
szeres üszeállitását fogja tartalmazni, sza­
kok és városok szerint rendezve, feltün­
tetve egyszersmind az egyes piaczok com­
mercials jelentőségét.

A harmadik rész „Úzletcsarnok“ 
czim alatt a magyar export-üzletek, s ál­
talában a magyar üzletemberek rendelke­
zésére áll. Ebben mindenki egy 20 szóig 
terjedhető ingyen hirdetésben megismer­
tetheti, s a közönségnek ajánlhatja üzletét, 
ha a „Magyar Üzletkönyv“ 1 frt bolti 
áron előre megrendeli. A fizetés előzetes 
beküldése nem szükséges. Elegendő a ren­
delést alólirottkoz (Budapest, korona her- 
ezeg-uteza 6. szám) czimezve megküldeni. 
Mudrony Pál.

Debreczeni színház
(T. L.) Szombaton, jan. 30-ikán 

Foltényiné Amália jutalomjátékául Be­
nedek Gyula vendég felléptével adatott: 
„A váltó“ színmű 5 felv. Irta Bercsényi 
Béla.

A közönség ma igazi érdemet jutal­
mazott, midőn nagyszámmal jelent meg 
— régi — s a szószoros értelmében saját 
jónak mondható kedvenezének jutalmazásá­
ra. Igaz, hogynem volt versszórás, koszorú 
dobálás stb. A jogászság sem foglalt 
pártállást, mint a váradi jogászok hajdan, 
midőn a „Madonnái csapszék“ ez. darab­
ban két részre oszolva, demonstrált Prielle 
Kornélia és az „elragadó szépségű" Folté­
nyiné (akkor még Feiekiné) mellett, de a 
megjelent válogatott közönség szívből s az 
igazi érdem méltánylási érzetétől áthatva 
tapsolta a kedélyes mamák ritka szemé- 
lyesitöjét a mi érdemdús és közkedvelt- 
ségü Foltényinénkat.

Az előadett darabra nézve konsta­
tálnunk kell — hogy az csak közepes 
sikert aratott a debreczeni színpadon, mi­
nek okát a darab lényeges hiányain kí­
vül a szerfelett gyenge előadásnak kell 
tulajdonítanunk ; a hiányokat éppen úgy, 
mint „Dormandi“-ban, itt is leginkább az 
elhibázott karakterek és a valószinüt- 
len indokolás képezik, e mellett a cse­
lekmény kuszáit, lassan folyó, egységnél­
küli, s befejezésében nem kielégítő, 
azonkívül sok benne az epizodikus cse­
lekmény és a fölösleges személy, minek-

valamit tenni értem, engedd meg, hogy 
nálad maradhassak. S jóbarátod legyek.

Egy pár perczig hallgatott Mildau; 
talán könnyes szemét törölte meg? S az­
tán folytatta.

— A szabó egy szabásztermet, s 
selyemkereskedést állított fel, a mely hir­
telen virágzott, s különböző helyeken let­
tek fióktelepei. Egy müveit elkelő leány­
nyal ösmerkedett meg, a kit aztán élete- 
párjául is választott. A barát boldog le­
hetett volna másképen is, de megelége­
dett láthatni, barátja boldogságát s őr­
ködni a felett. — Mint kedves testvér s 
bátyát nézték a házban. — A rész, ziva­
taros idők nem maradtak el, kétszer in­
gott a ez ég az ország pénzváltgágai alatt, 
s háromszorosan veszett oda a haupttref­
fer, a mely a ezéget megalapította. De a 
szerencse ujjolag mosolygott, s minden 
jórafordult. . . Látom s észrevettem ven- 
geim arczán a mosolyt — mondá Mil­
dau — s kénytelen vagyok hinni, hogy 
történetem hőseinek neve önök előtt már 
ösmeretes.

Ezzel bevégezte Mildau beszédjét, s 
a közte s a polgármester közt ülő kis 
ember zajos, szűnni nem akaró éljenzé­
sek közt kiálltotta ki a regényhősének.

— Soká, sokáig éljen Küszdenker 
Ferdinánd!

Reszkető karokkal ölelte át Ferdi­
nánd barátait, s midőn serlege Anna po­
harával találkozott, fenékig kiürítette azt.

— Most, midőn a családi körben 
itten állok, körülvéve a város, s a kör­
nyék tiszteltjeitől, kiket barátaimnak ne­
vezhetek, megáldva mindentől, a mi az 
életet kedvessé teszi, boldog s irigylésre 
méltó embereknek tart a világ! Nem 
akarom meghazudtolni. De annyi igaz,

— hogy : Ma, midőn egyedüli óhajtá­
som jobbomon levő pajtásomnak örömöt 
szerezhetni, belátom, hogy a koldusnál 
is szegényebb vagyok. Ezen igénynélküli, 
hübaráti szív . . .

— Elkerget beszédjével! — mondá 
Ferdinánd s felugrott.

— Testvérem, folytató Mildau, mind­
két kezén fogván meg az öreget“ bocsáss 
meg ma . . .

Nem akarok többet mondani: csak 
még egy osekélységet engedjetek meg. 
Hogy semmivel sem hálálhatlak meg azt 
tudom. Mást gondoltam tehát ki.

Egy nagy arczképet leplezett le, a 
mely a másikasztalon állott; a kép egy 
ízletes, nagy épületet ábrázolt.

— Uraim — kiáltott jókedvvel — 
Érdekelni fogja talán önöket az előbb 
említett Gischnitybeu felállított, s megnyi­
tott árvaház. Azon helyen áll az épület,

folytán a néző figyelme a legtöbbet Ígérő 
jeleneteknél is minduntalan más irányba 
tereltetik.

Ezen hátrányok mellett azonban 
vannak e darabnak igen figyelemre méltó 
jeles tulajdonai is ; tárgya — ha nem 
egészen uj is — de igen korszerű és sok 
életigazságot tartalmaz; továbbá bővelke­
dik hatásos és költői felfogással irt jele­
netekben, minő pl. az is, midőn Keve 
(Sz. Németh) leánya iránti szeretetétől 
elvakittatva, azt tanácsolja Andorlakynak, 
hogy Írja alá a meghatalmazást; a darab 
fénypontját különben azon jelenet képezi, 
midőn Székelyné (Tőrökné) Katalint (Hu­
nyadi M.) tartva szerencsétlensége oko­
zójának, selyemruhás rablónak nevezi öt; 
az ebből kifolyó nőiharez festése hatalmas 
tolira mutat; meg kell még emlitenünk 
az erőteljes s itt ott költői színvonalra 
emelkedő nyelvezetet, és a színpad titkai­
nak ritka ismeretét.

Az előadás mint már említettük, egyi­
ke volt a leggyengébbeknek.

Benedek (Andorlaki) mint vendég 
másodszor lépett fel ez estén, s érzelem- 
teljes- és megnyerő alakítása által ma is 
megérdemlett tapsot aratott; öltözéke azon­
ban sok kívánni valót hagyott fenn.

Lovászi (Lomniozi) ábrázolása erő­
teljes és meglehetősen sikerült volt; de 
sokat tett volna ha szerepét lelkiismerete­
sebben tanulmányozza.

Sz. Németh (Keve) egyike volt a 
leggyengébb alakítóknak; szerepnemtudása 
s szerepe iránti közönyössége feltűnő volt; 
csupán a harmadik felvonás zárjeleneté­
ben volt észlelhető némi melegség játéká­
ban ; szerepének leghatásosabb részletei 
elmosódtak a színtelen alakítás mellett; 
midőn az utolsó felvonásban Andorlakival 
élethalál harezot viv, oly egykedvűen kon- 
verzált, mintha csak holmi adásvevési 
szerződésről lett volna szó.

Hevesi (Kistelki) mérsékelten játszott, 
de kiváló alakítási képességet igénylő 
szerepe sokszorosan felülmúlta erejét.

Szathmári (Vichnyei) amilyen fölös­
leges személy a darabban, épen olyan 
fölöslegesnek tartotta a szerepéveli bővebb 
foglalkozást, s ennek tulajdonítjuk, hogy 
a szövegtől eltérőleg minduntalan hasz­
nálta a „mi egy s más“ kifejezést.

Karczag (Pali) nehézkes járása, idom- 
talan gesztikulácziója s rossz hanghordo­
zása miatt épen nem szalonba való.

Fenyéri (Czék) ma is kitűnt a férfi 
szereplők közül kitűnő szereptudása ál­
tal; alakítása azonban több humort kívánt 
volna meg, mint mennyivel ő ez ideig 
rendelkezik.

Tótbfalusinak (Marock) Isten bocsássa 
meg a bűnét, a miért jó baritonénekes 
létére sajátságos és érthetetlen beszédmo­
dora mellett, jónak látott frakkot ölteni.

Foltényiné (Eszter) kis szerepét ma is 
az ő megnyerő kedélyességével töltötte be.

Nyilvai I. (Flóra) szerepkörén egészen 
kivtil eső szerepet vállalt cl, s igy nem 
ő az oka, hogy nem felelhetett meg a vá­
rakozásnak.

Hogy a darab teljesen meg nem bu­
kott színpadunkon, az a Hunyadi Margit 
(Katalin) és a Törökné (Székelyné) tehet­
séggel párosult remek alakításának kö­
szönhető ; mindkettő gondos tanulmány 
tárgyává tette szerepét s a siker nem is 
maradt el: a harmadik felvonás zárjele-

a hol egykor a nemes, a derék suszter 
legény szülőiháza állott.

A jó kézműves család emlékére 
állíttatott fel, s ajándékoztatott a községnek. 

Neve Ferdinandeum.
A meglepetés zaja következett. Lel­

kesült éljen a nemes tettéért.
Ferdinánd eltűnt.
Minden szobában keresték, 
anna később megtalálta egyszerű 

kis szobájában, a mint egykori szülőfaluja 
tájképe előtt térdelt — s keservesen zo­
kogott.

Megfogta a leány kezét — Anna! 
neked jó atyád van ! Hagyjatok magamra, 
s ne kívánjátok, hogy közietek legyek.

Ilyenek voltak Stammer első láto­
gatásai Mildauáknél. E naptól kezdve 
őszinte bizalmat érzett a családhoz, s ba­
rátságossá vált előtte a kereskedő háza, 
melynek tulajdonosa azon pályát futotta 
meg, a mely felemel, megnemesit. a gaz­
dag — a szegénységből felemelkedve — 
előnyben áll e pályán a gazdagságban 
született felett.

Már világösmerete is nagyobb mint 
emezé, jobban beestili szerencséjének ér­
tékét mint ez, s jobban felfogja a jólte- 
vés nagyságát, czélját, midőn a szegénye­
ken eegiteni alkalma van. (Folyt, köv.)

nete után mindke 
vasban részesül tekj 

A darabnak | 
ran kilőhetett volnj 
adás mellett aztán 
óra bosszant gyötf 
lenül távozik.
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lat igazgatósága, 
Ülésének tárgyát a| 
képezte. A mint éi 
szón kielégítő, mer 
felül, minden 100

I forint osztalék adá| 
javasoltatni.

* Hány lapt 
országon ez évben 
következő statisztil 
litikai napilapunk 
25. Vegyes tártaim] 
és iskolai lap 23. 
tartalmú lap 20. 
Szaklap 64. Vidéki] 
tartalommal) 78. H] 
iratok 97. Vegyes

* Sport. A 
napjait ugyancsak
a nyulak barátai éj 
felé durrognak a p] 
rak, hogy a nyall 
ízletes porhanyó stíl 
Úgy mondják, hogj 
fölöttébb kedvező, 
nem volt oly sok

* A sziultáí 
idő óta csaknem mj 
Bégé van, a minek 
ben szivünkből örüli 
számú közönség vol 
nótárius“ előadásán] 
látott az előadáson,]

* Az iparosi 
tegsegélyzö egylete 
„Koroná"*ban tartar 
bemeneti-jegyek, 1 
dik napjától kezdve! 
elnök és Lőrincsák! 
nők urak tizletcibef 
nagyérdemű közöns] 
felhívjuk. Szünet ah 
a legjobb népdalok:]

* Albert ur vezetése 
I figyelme a konyhárj 

í mondhatja hogy a 
is teljesen ki lesz el 
fölkérjük miudazokf 
désből nem kaptak 
nak, az egylet nagj 
gében naponkint 
bálbizottsághoz ford] 
rendezőség.

!* Mándoki 
ház-elnyeréseért pálj 
K. közi. azt irta, h( 
gató szóba sem jöj 

kassai színházat, 
szinválasztmány Gerl 
kötötte e tárgyban

* Öngyilkos]
újfalui ügyvéd mag^ 
lőtte. Az elhatározó 
zilált viszonyait cl 
36 évet élt és család
után. —

* Osztalék, 
pénztár mint első 

i yüág elé, hogy a t] 
is 85 forint osztalél 
vény után. Ez már

* A jó színéi 
mari Árpád szintárs] 

-| két ezer forintot 
j ajánlatot kapott a ^ 

háztól. E nagy tehe] 
teléhez gratulálunk.

* Tanács. Ili 
megtudhassák a tojáf 
vetkezőket írhatjuk f 
vízbe 120 gramm k] 
összekeveredett, aki 
megvizsgálandó tojá
akkor a fenékre ül 
zeledik a felszínig 
lyik pedig felszínre 
szén rósz.

* Beküldeteti
értesülve, hogy Doml 
társulatunk kedveit 
vívott ki kolozsvári 
kalmával „Angeló** cs, 
nevében azon óhajun] 
vajha módot nyújtani 
nézve, hogy a kisasj
színpadunkon is bér 
látogató

* Nyílt koszi! 
s tároli rokonain

ezerenesétlen b lállall
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folytán a néző figyelme a legtöbbet igérfl 
jeleneteknél is minduntalan más irányba
tereltetik.

Ezen hátrányok mellett azonban 
vannak e darabnak igen figyelemre méltó 
jeles tulajdonai is .• tárgya — ha nem 
egészen uj is — de igen korszerű és sok 
t letigazságot tartalmaz ; továbbá bővelke­
dik hatásos és költői felfogással irt jele­
getekben, minő pl. az is, midőn Keve 
|(Sz. Németh) leánya iránti szeretetétől 

lvakittatva. azt tanácsolja Andorlakynak, 
hogy írja alá a meghatalmazást ; a darab 
lénypontját különben azon jelenet képezi, 
midőn Székelync (Tőrökné) Katalint (Hu­
nyadi M.) tartva szerencsétlensége oko- 
<ójának, selyemruhás rablónak nevezi Őt; 
pz ebből kifolyó uuiharcz festése hatalmas 
tolira mutat; meg kell még emlitenünk 
h erőteljes s itt ott költői színvonalra 
Emelkedő nyelvezetet, és a színpad titkai­
nak ritka ismeretét.

Az előadás mint már emlitettllk, egyi- 
te volt a leggyengébbeknek.

Benedek (Andorlaki) mint vendé» 
Másodszor lépett fel ez estén, s érzelem­
teljes és megnyerő alakítása által ma is 
pegérdemlett tapsot aratott; öltözéke azon- 
|'tn sok kívánni valót hagyott fenn.

Lovászi (Lomniozi) ábrázolása ero­
des és meglehetősen sikerült volt; de 
i'kat tett volna ha szerepét lelkiismerete- 
tbben tanulmányozza.

Sz. Németh (Keve) egyike volt a 
kggyengébb alakítóknak; szerepnemtudása 
szerepe iránti közönyössége feltűnő volt; 

supán a harmadik felvonás zárjeleneté- 
len volt észlelhető némi melegség játéká­
én ; szerepének leghatásosabb részletei 
Bmosódtak a színtelen alakitás mellett; 
hidőn az utolsó felvonásban Andorlakival 
llcthaiái harezot viv, oly egykedvűen kon- 
[erzált, mintha csak holmi adásvevési 
lerzödésről lett volna szó.

Hevesi (Kistelki) mérsékelten játszott, 
le ki való alakítási képességet igénylő 

erepu sokszorosan felülmúlta erejét.
Szathmári (Vichnyei) amilyen fölös- 

eges személy a darabban, épen olyan 
i : ^legesnek tartotta a szerepéveli bővebb 
kiglalkozást, s ennek tulajdonítjuk, hogy 
L szövegtől eltérüleg minduntalan hasz- 
palta. a .mi egy s más1 kifejezést.

Karczag (Vali) nehézkes járása, idorn- 
Liian gesztikulácziója s rossz hanghordo- 
tasa miatt épen nem szalonba való.

Kenyéri (C’zék) ma is kitűnt a férfi 
szereplők közűi kitűnő szereptudása ál­
lal; alakítása azonban több humort kívánt 
rohia meg, mint mennyivel ő ez ideig 
fendelkezik.

ióthfalusiuak (Maroek) Isten bocsássa 
lug a bűnét, a miért jó baritonénekes 

tőre sajátságos és érthetetlen beszédmo- 
lora mellett, jónak látott frakkot ölteni.

I oltényiné (Eszter) kis szerepét ma is 
|z ő megnyerő kedélyességével töltötte be.

Nyilvai I. (Flóra) szerepkörén egészen 
[ivűl eső szerepet vállalt el, s igy nem 
I az oka, hogy nem felelhetett meg a vá- 
lakozásuak.

Hogy a darab teljesen meg nem bu­
kott színpadunkon, az a Hunyadi Margit 
vatalin) és a Törökné (Székelyné) tehet- 

fcggcl párosult remek alakításának kö- 
fcönLetö; mindkettő gondos tanulmány 
prgyává tette szerepét s a siker nem is 
paradt el: a harmadik felvonás zárjele­

nete után mindketten háromszoros kihi-
• s vasban részesültek, 
j® a darabnak ‘/i részét különben bát-

ran kilőhetett volna hagyni, mert ily elő­
adás mellett aztán nem csoda, ha a négy 
óra bosszant gyötrött publikum elégüiet- 
lenül távozik.

hol egykor a nemes, a derék suszter 
(tgény szülöiháza állott.

A jó kézműves család emlékére 
|lütt“tott lel. s ajándékoztatott aközségnek. 

Neve Eerdinandeum.
A meglepetés zaja következett. Lel- 

|esült éljen a nemes tettéért.
Ferdinand eltűnt.
Minden szobában keresték.
.mua később megtalálta egyszerű 

lis szobájában, a mint egykori szülőfaluja 
fcjképe előtt térdelt — s keservesen zo- 
logott.

Megfogta a leány kezét — Anna ! 
jeked jó atyád van ! Hagyjatok magamra, 

ne kívánjátok, hogy közietek legyek.

Ilyenek voltak Stammer első láto- 
atasai Mildauáknél. E naptól kezdve 
szinte bizalmat érzett a családhoz, s ba- 
hságossá vált előtte a kereskedő háza, 
lelvnek tulajdonosa azon pályát futotta 
leg, a mely felemel, megnemesit. a gaz- 
PS 7 a szegénységből felemelkedve — 
IfiiyiMii ói! e pályán a gazdagságban 
(illetett felett.

Már világösmerete is nagyobb mint 
hezé. jobban beestili szerencséjének ér­
ékét mint ez, s jobban felfogja a jólte- 
13 nagyságát, czélját, midőn a szegénye­
in segíteni alkalma van. (Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
* Az „István1 gőzmalom társu 

lat igazgatósága, mnlt szombaton tartott 
ülésének tárgyát az 1880-dik évi mérleg 
képezte. A mint értesülünk, az évi ha­
szon kielégítő, mert a szokott leírásokon 
felül, minden 100 frtos részvény után 10 
forint osztalék adása fog a közgyűlésnek 
javasoltatni.

* Hány lapunk van? A Magyar- 
országon ez évben megjelenő lapokról a 
következő statisztikai kimutatást adjuk. Po­
litikai napilapunk van 23. Politikai hetilap 
25. Vegyes tartalmú képes lap 5. Egyházi 
és iskolai lap 23. Szépirodalmi és vegyes 
tartalmú lap 20. Humorisztikus lap 4. 
Szaklap 64. Vidéki lap (nem politikai 
tartalommal) 78. Hirdetési lap. 3. Folyó­
iratok 97. Vegyes melléklapok 14.

* Sport. A vadászati idény utolsó 
napjait ugyancsak igyekeznek felhasználni 
a nyulak barátai és vidékünkön minden­
felé durrognak a puskák, futnak az aga­
rak, hogy a nyulpecsenye kedvellőinek 
Ízletes porhanyó sülttel szolgálni lehessen. 
Úgy mondják, hogy a nyul-télidény most 
fölöttébb kedvező, s hogy évek sora óta 
nem volt oly sok nyúl, mint mostanában.

* A színházi előadásoknak egy 
idő óta csaknem minden este szép közön­
sége van, a minek a színtársulat érdeké­
ben szivünkből örülünk. Tegnap is nagy 
számú közönség volt jelen a „Peleskei 
nótárius1 előadásán, s mind végig jól mu­
latott az előadáson,

* Az iparos ifjak önképzö ésbe- 
tegsegélyzö egylete által február 5-én a 
„Koronádban tartandó tánczvigalomra a 
bemeneti-jegyek, 1 forintjával január 31- 
dik napjától kezdve Huber József egyleti 
elnök és Lőrincsák László egyleti alel- 
nök urak üzleteiben válthatók. Mire a 
nagyérdemű közönség jóakaró figyelmét 
felhívjuk. Szünet alatt az egylet dalkara 
a legjobb népdalokat fogja előadni Tóth 
Albert ur vezetése mellett. A bálbizottság 
figyelme a konyhára is kiterjedt s bátran 
mondhatja hogy a n. é. közönség e téren 
is teljesen ki lesz elégítve. Egyszersmind 
fölkérjük mindazokat, kik meghívót téve­
désből nem kaptak és arra igényt tarta­
nak, az egylet nagy-csapó-utczai helyisé­
gében naponkint este 7 órától 10-ig a 
bálbizottsághoz fordulni szíveskedjenek. A 
rendezőség.

* Mándoki Béla, ki a kassai sziu- 
ház-elnyeréseért pályázott, s kiről az Abauj 
K. közi. azt irta, hogy mellete más igaz­
gató szóba sem jön, nem kapta meg a 
kassai színházat. Mint halljuk a kassai 
szinválasztmány Gerőfivel már tényleg meg­
kötötte e tárgyban a szerződést.

* Öngyilkosság. Lovass József b.-
ujíalui ügyvéd magát revolverrel agyon­
lőtte. Az elhatározó tett indokául anyagi 
zilált viszonyait említik fel. Az elhunyt 
36 évet élt és családot nem hagyott maga 
után. — °

Osztalék. A győri első takarék­
pénztár mint első feeske azzal rukkol a 
>img elé, hogy a tetemes leírás daczára 
is 8o forint osztalékot ad minden rész­
vény után. Ez már aztán kamat!

. . 1 A jó színész aranyat ér. Szath- 
man Árpád színtársulatunk kitűnő tagja 

et ezer forintot meghaladó szerződési 
ajánlatot kapott a kolozsvári nemzeti szin- 
naztoi. E nagy tehetségű színész elömene- 
teiéuez gratulálunk.

lanács. Hegy gazdasszonyáink, 
egtudhassák a tojások frisseségét a kö-

nljafJuk ; Egyenek egy liter- 
izoe ízű gramm konyhasót s mikor ez 
asze -cvercdett, akkor tegyék a vízbe a 

((vizsgálandó tojást. Ha a tojás friss,
, a", a ^en®kre űl ; és minélinkább kö- 

u-t ,-a f8lszjnig annál régibb. A me- 
)1 pedig felszínre kerül: az már egé­

szen rósz.
... Heküldetett. Miután úgy vagyunk 

hogy Dömjén R6aa k a. „sin- 
viv kedvelt tagja nagy köztetszést
t . ki kolozsvári vendégszereplése al- 

almavai „Angeló“ és „Rómeódban, többek 
veoen azon óhajunknak adunk kifejezést 
J a módot nyújtana az igazgatóság arra 

R7ír,Ve’,i a. kisasszony e szerepeket
1 ■ .npíaaunk°n is bemutassa. Több színház­
látogató

* Nyílt köszönet. Mindazon t. kö- 
. 8 távoli rokonaink, ösmerőseink, kik

rencsétlen h tállal kimúlt jó atyánknak,

Veréb Istvánnak e hó 29-én történt vég- 
tisztességtétele alkalmával résztvétöknek 
oly nagy számmali megjelenésűk által ki­
fejezést adtak : fogadják őszinte köszöne 
tünket. Veréb Lajos, testvéreim ne 
vőben is.

Hideg fürdő. Pozsonyban egy 
. tin a napokban korcsolyázási

szándékból a Duna jegére ment, de alig 
volt két ölnyire a parttól, midőn besza 
kadt alatta a jég, és a fiút csak szétter 
pesztett karjai mentették meg az elsttlye- 
déstől. A kétségbeesett sikoltásra munká­
sok siettek elő, hurkot dobtak neki és 
már majdnem megdermedt állapotban húz­
ták ki a jég közűi.

* Halálozás. Scheirer Berta urhölgy, 
helybeli lakos Steinfeld Ignácznál számos 
év óta alkalmazásban volt nevelőnő teg­
nap 58 éves korában elhunyt. Temetke­
zése holnap d. u. 3 órakor lesz.

* Köszönetnyilvánítás. A debre- 
czeni iparos ifjak önképző- és betegse- 
gélyző-egylete részére, a debreczeni egye­
sült első építkezési társulat. 20 azaz húsz 
forintot volt szives adományozni. Kegyes 
pártfogásáért fogadja az egylet nevében 
leghálásabb köszönetemet. Móricz Berta­
lan, egyleti pénztárnok.

* A debreczeni szűcs mesterek 
által, folyó évi február 3-dikán a „Ko­
rona“ czimü vendéglőben, zártkörű tánes- 
vigalom rendeztetik. Azok, a kik netalán 
vagy tévedésből, vagy lakás változtatás 
miatt meghívót nem kaptak, pedig ahhoz 
igényt tartanak, szíveskedjenek a rende­
zőséghez fordulni.

* A kis Franki, a ki még csoda­
gyereknek is speczialitás, minthogy saját 
genrejében aligha volt előde s alkalma­
sint utóda sem fog akadni jó darabig, 
európai körútját befejezvén, most itthon 
bámultatja fejszámolási páratlan ügyessé­
gét a vidéki városokban. Már több helyütt 
megfordult.

* Különös végrendelet. Egyetem 
Balajton czimmel irja a „Miskolcz“ : Ba- 
lajt, kis falu Miskolcz mellett s eddig nem 
sokat tudott róla a világ, mostantól kezdve 
azonban nagy jövője van. A napokban el­
hunyt ugyanis Miskolczon egy Balajthy 
Károly nevű úri ember, ki különcz szoká 
sairól volt ismeretes a városban. A hol 
dogult, mintegy 40—50 ezer frtra menő 
vagyonát egy Balajt községben felállítandó 
jogi- s orvosi akadémiára rendelte fordit- 
tatni. Minthogy pedig az összeg ily jelen­
tékeny terv kiviteléhez kevés volna, a meg­
boldogult meghagyta, hogy a pénz töké- 
sittessék mindaddig, míg 4—5 millióra 
szaporodik.

* Hogy szedte rá a német a fi- 
nánezot. A Szegszárd és Vidéke irja: A 
múlt heti vásáron történt. Két nagy zsák­
ban dohányt árult a Szegszárd belvárosi 
templom körül egy sváb, feleségestül. Alig 
csinálták egy kis vásárt, midőn a látha­
táron feltűnik egy — hihetőleg előre ér­
tesített — fináncz. A svábnak se kellett 
több, fölkapja az egyik zsákot s elkezd 
vele futni eszeveszetten. A fináncz se rest 
ám, uezez! utána. Mindig fogy a távol 
köztük, mindig fogy, végre megcsípi a fi­
náncz. „Ide a zsákot! meg van a csem­
pész!“ A zsákot felbonták. Mily csoda! 
Tele s teli van — krumplival. Dohány­
nak se hire, se hamva. Persze, hogy b 
másik zsákkal azalatt szépen elódalgott 
az asszony. így szedte rá a sváb a fi- 
nánezot!

* Mikor a czeglédi ember ország­
gyűlést akar látni. Nagy megbotránkozá­
sára szolgált Adonyi József czeglédi pol­
gártársunknak, hogy mikor az ^ország- 
gyűlésre ment, nem kapott jegyet. Önmaga 
magyarosan öltözött, s az utolsó jegy után 
egyszerre nyúlt — úgymond — „valami 
plundrás pesti némettel, s persze ajegyet 
— a német kapta meg !“ Mindenesetre 
kár, hogy nem inkább a vidékről feljövő 
lelkes atyafiaknak teszik lehetővé egy te­
kintetet vethetni a honatyák mozgalmas 
táborára, az „a plundrás pesti német ur 
máskor is láthat még mameluk szavazást.“
No de hát Adonyi barátunk is beadott 
nekik s azt kiáltá az orezágház folyosóján, 
éljen a függetlenség!“ mire a német ba­
rátokról majd leesett a plundra

* Telegdi K. Lajos türdőintézete 
Kazántisztitás vógett egy pár napig szü­
netel.

* Hiéna-vadászat. A mnlt hétfőn 
egy vadászsuhancz igazi hiénát ejtett el 
a kiliti-i erdőben. A vadállat hihetőleg 
valamelyik menazseriából szabadult ki s 
bevette magát a kiliti-i erdőbe, ott tizen­
két kutyát és két malaczot ölt meg. Ál- 
dazatainek azonban csak fejét harapdálta 
le a különcz bestia, a többi részét ott- 
íagyta. E rémséges előzmények folytán 
összeüli Kiüti és Feketeerdő kupaktaná­
csa, g elhatározták, hogy őrt állítanak ki.

4z.?r; a fentebbi suhansz, azután agyon 
“ . „d„. A, elite’ll b=,ti,S
volt, mint egy farkas, s úgy nézett ki 
mint egy juhászkutya.

* A pompeji-i ntóásatások alkal­
mával oly házat hoztak földszinre, mely 
minden eddig kiásott háztól különbözik
litLu líví!0-lerö házban egész jó á!,a-
potoau íevó igen nagy tükröt találtak fe- 

^keretben, mely három szegen 
SSSuVí°?\.Egy másik házban négy 
m!Í .fefez ek ícl’ me,yek Adromene 
megszabadítását, erdőrészletet nymphákkal 
s más^ kisebb tárgyakat ábrázolnak.

. ^Rövidhírek. A bajcsóthy 
majorságban egy bérest régebben mégha7 
ap tt egy kutya, és a borzasztó betegség 

csak most ütött ki rajta. Lelánczolva várj! 
a szabadító halált. — A válóperek 

A leSföbb itélöszéknél a 
kik i „e, 16i val6Per jelentetett be. me-
Lu k°íti batot a íél* inditott neje és 
kilenczet a nő indított férje ellen. — A
lInV'ío Jarosház Ünnepélyes felavatása 
január 22-kén ment végbe. Az épületen 
nemzeti zászló lengett, s a díszes épület 
közgyűlési terme megtelt városi bizottsági 
tagokkal, érdeklő értelmiséggel. — Pa­
risban „magyar lókiállitást“ tervez a 
budapesti „lótenyésztés emelésére alakult 
társaság.“ E végből egy megbízott érke? 
zeit I ansbol Budapestre, kinek terve sze­
rint hetenkint 32 ló küldetnék ki az e 
czélra mar párisiak által fényesen beren­
dezett magyar lókiállitási istállókba s ott 
elarusittatnának.

. * Dohánytermelőknek. Az 1876.
NV',CZ' éa az ezekkel érvényben 

tartott dohanyjövedéki szabályok értelmé­
ben, a kincstár számára való dohányter- 
engedély iránti bejelentések a községi elől- 
jaróságnál nyújtandók be, ez utóbbi az 1876 
671 u •*' cz* §"a értelmében köteles lévén 
ezen bejelentéseket az azokban foglalt ada­
tok szerint megvizsgátni, jegyzékben azon­
nal bevezetni és minden hó végével (a 
január hóban beadottakat pedig legfel­
jebb február hó 4-ig) az illetékes dohány­
beváltó-felügyelőséghez a jegyzék tisztá­
znia kíséretében beküldeni. — Ettől el- 
térőleg újabb időben a kincstár számára 
való dohánytermelési engedély iránti be­
jelentések tömegesen közvetlenül a m. 
kir. pénzügyminisztériumnál nyujtatnak 
be, miért is figyelmeztetik a közönség, 
hogy ezentúl az említett bejelentések kö­
rül pontosan a törvények idézett rendeleté­
hez képest járjon el, mert a szabályok 
ellenére közvetlenül a pénzügyminiszté­
rium benyújtott ily bejelentések, a felek­
nek érdemleges tárgyalás nélkül vissza 
fognak adatni.

Közgazdaság.
Sertésvásári jelentés.

Kőbánya, jan. 30. A forgalom 
elénk volt, jó sertés csak szűkén fordul; 
elő s nagyon kerestetik. Az árak szilár­
dabbak s a hét emelkedő irányzattá 
záródik. Heti átlag árak: magyar szorti 
rozott áru 2.20—2.80 ki. nehéz 54—54 
50 kr, 180-220 ki. 53-53.50 kr, öreg 
r'OO ki. felül 52—53 kr, vidéki sertés 
>0— 52.50 kr, szortirozatlan 52.50—55 

kr, átmeneti áruban: szerbiai 54 kr, ro­
mániai 51—52 kr, tüskés 51—52 kr. — 
Makksertés 50—64 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
^érbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 

n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.*)
Az újabb temetkezési intézet.

A nagyérdemű közönség becses fi­
gyelmébe !

Alant írott ezégnek van szerencséje 
a nagyérdemű közönségnek becses tudo­
mására hozni, hogy több oldalról tett sür­
gős felszólításnak engedve, Debreczen vá­
ros lakosságának előnyére, a kor minden 
igényeinek, minden tekintetben megfelelő 
temetkezési intézetet előbb a Varga-utozán 
most pedig a főpiaczon a városházával 
szemben is berendeztük és megnyitottuk.

*) E rovat alatt küzlöttekért, nem vállal
f.l.lőeséget a S s e r k.

Valóban ideje is volt már ennek létre 
jönni, mert köreinkben számosán varnak 
polgárok, kiknek a temetkezésnél elő ál­
lott nagy ősszegek kifizetésekor fájdalmas 
néma sóhajtással adtak kifejezést „mért 
van ez igy, és nincs a ki ennek véget 
vessen.“ Nines iparos ki versenyre kel­
jen ki tisztességes árakban szolgáljon mint 
ezeknek előtte.

Igaz hogy volt idő mikor az aszta­
los kiszolgáltatta s koporsókat méltányos 
árban. De az idő változott, és a szegény 
iparosokt01 elvétetette kenyérkereset. Kép. 
ződött egy intézet, később ismét egy és 
egybeforva az előbbivel megteremtették az 
aruságot, mely nyomasztó lett a gyászos 
felekre, és as intézet tulajdonosak szép 
öszszeget szedtek fel ily utón.

így volt ez mig mi elhatároztuk a 
már léte/ő temetkezési intézet fölállítását, 
mely nekünk kenyeret és a nagv közön- 
ségnek előnyt nyújt.

S most z egyesült 2 utóbbi inté­
zet tulajdonosai közül elő áll ifj Fodor 
István nr nagyszerű hirdetésével, mely. 
ben azt mondja hogy: „vele e téren sen­
ki nem versenyezhet.“ Csalatkozott, mert 
mi versenyezni fogunk s nyíltan kinyilat- 
koztatjnk, hogy minket sem szép ígérete- 
vei sem lejjebb szállított áraival meg 
nem nyer, sem meg nem ijeszthet, mi 
maradunk tisztességes versenytársa e té­
ren, mert a nagyérdemű közönségnek 
ha már megígértük, tehát becsületes em- 
berekhez illő módon fogunk eljárni, e té- 
ren a jogosultságunkat einem vitathatja 
tőlünk, mert az asztalosság tanult mes- 
kell élnünk ; a nagy közönségnek pedig 
szüksége van egy olcsóbb temetkezési in­
tézetre melyet mi létesítünk és állandón 
megtartünk.

Hogy pedig versenyképességünk ért­
hetővé legyen, szükséges megemlítenünk, 
hogy egy t. hazánkfiával, lévai születésű 
Beschorner A. M. királyi udvari érczko- 
porsó gyár tul^donossal összeköttetésben 
állunk, kinek e téren világszerte ismert 
érdemei s szabadálmai vannak, kire mint 
honfitársunkra büszkék lehetünk, — ki 
mint szakképzett érezgyárus e téren senki 
által meg sem közelíthető, kinek az öt vi­
lágrészben több mint 900 nagy városban 
milliókra menő nagy raktárai vannak, — 
vele társaságban lévén bátran lépünk a 
versenytérre, de azért nem mondjuk, hogy 
velünk e téren senki nem versenyezhet, 
— de annyit mondhatunk, tájékozásul, 
hogy egy érczkoporsó, melyet a régi inté­
zetek 110 forintért adtak, nálunk több 
példányban kapható 65 forintjával darabja, 
bármely mennyiségben, ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy 5 forinttól kezve fokon­
ként egész 1000 forintig kapható darabja, 
a piacz-utczai kereskedésünkben, a varga 
utczán is.

Saját gyártmányú fakoporsóink oly 
nagy mennyiségben vannak készletben, 
hogy 80 krtól felfele minőség, alak és 
mérték szerint 30 forintig a legcsinosab- 
bak megszerezhetők.

Bársonyos koporsóink pedig oly szép 
diszszel állíttatnak ki, hogy az árhoz mérve 
mindenki előtt igen olcsónak tűnik fel.

Minden más gyász-czikkek a kiszol­
gáltatások úgy készpénzért mint méltányos 
hitel mellett, a legszolidabb eljárás és 
pontosággal párosulva telj esi ttetnek, mert 
czélunk a nagy közönség pártfogásának 
kiérdemlése, s jelszavunk marad — „Élni, 
s mást is élni hagyni“, olcsó árban árulni.

Midőn tisztelettel biztosítjuk a n. 
közönséget a legpontosabb és legjobb czik- 
kek felől megemlítjük még, hogy érczko- 
porsóink 50°/0*tólival jobb és értékesebb, 
bérmely más gyártmánynál, s mégis olcsóbb, 
bizunk azon reményben, hogy hasznos 
szolgálatot teszünk úgy Debreczen város 
mint a közel vidék lakossainak midőn 
szerény jogos hasznos törekvéseinek elér­
hetésére becses figyelműket, és pártfogáso­
kat kiérdemelni legtöbb kötelességünknek 
tekintjük.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogásába ajánljuk magunkat

tisztelettel
A debreczeni építkezési 

asztalos egylet.

Figyelmeztet s.
Egy alólirott i tal e f-gadott «*» B au 

Járton jótállásiról ellátott 90 frtot ralid 
megtételétől mind« nkit eeeutifl óva figyel­
meztetek, mint in e fent érint-tt összegű 
tiltó úgy Blau Már ou mint bárki ital 
ia jogtalanul bitoro'titik.

Miskolci 1881. Jin, 28,

Koch Antal.



Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

VALÓIM

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

IcBezvény és ceúz oli©ti©s

▼ áitisisis ®.® 11 a
edüli és bittosán ható(vóftisititóner köszvóny és rheuma ellen), egy

vórtteititó-sver ran elösmerre.

tál a hamisítás ellen 
védett. Béé* 12. máj. 

1870.
kir. udv. iroda 1858. 
deoxember 7i-hi ha 

tározata szerint.

Eredményé bizonyos 

hatása kitűnő.

Ez a thea az egész szervezetet tigttitja ; nrnt sémim mas the», a test 
minden részét átjárja és belső használat által miueen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tanó

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumanak, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más te-tbőröu jelen •* ®'
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syp i is m
tóseknek. ,, , .

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n mi] és lép bedugulásá­
nál, valamint a hámorrhoides állapotoknál, sárgaság, er s t eg s er 
fájdalmaknál és gyomorerőltetéseknél, ál-bedugulásoknál, pobuuoknát, férfi -
erőtlenedéseknél stb. . . ...

Szenvedéseket, skropholn» betegségeknél és mirigydaganatoknál, e
thea tartós használata «tán kigyógyit. r . „

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszeressel Neun- 
kirchenben kaphsió.

Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 frt, cnmagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féie kosz- 
vény és eiúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha* 
misitáaokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhe!in-f4le kőszvérty és eiúzellenes vértisatitó thea kapható : 
Debreczenbon : Berghoff-r István fűszer keres kedésé ben. Budsp ssten : Tö­
rök Józ<ef s végje ser tárában, Thsllmayer A. és társánál. C -abán : Biener 
B.-nél. Egerben : Köllner Lőrincinél. Nagyváradon : Jánky Antalnál. 
Cyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : Ujhazy Kálmánnál. Nagy • 
Banyán: Haraosek F.-néi. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja­
újhelyt : Teutsah Józsefnél.

Vonatkozási jegyet 47, tiszai sorsjegyeire
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 frtos részletekben.

Vonatkozási jegyet 4% tiszai sorsjegyeire
csak 2 frt pótlékkal egyszer minden­
korra, 13 részletben per 3 frt és ma­

radvány fizetéssel mintegy 5% frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hó 15-én tartandó huzásl oz.

Vonatkozási jegyet 4% tissai sorsjegyekre 
Fönyerei. iooooo ft. levonás nélkül.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 írtig.

ígérvények 4°|, tiszai sorsje­
gyekre

csak 2 frt és bélyeg. Tiz darabta 1 
ingyen.

Csak Becs Á MBBÖUBwollzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete
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ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható szer a ziha 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint m.egr'blzll.atót ajánlva, 
küld meg bórtnemve 2 Irt 50 krnak 

bérmentes beküldése mellett

HrasoYeiz A.

gyógyszerész,
öleichenbergben, Stiriában.

Raktár Debreczenben:
Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 

gyógyszertárában.

-r, fa^

Pain-Expeller
® horgonnyal (^)
nagyon jó házimzar.

Kapható Debreczenben : Dr. Roihsehnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET
bel és kill föléli

téli szövetekkel kellőleg ellátva leven, bárminemű siabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
lifott öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 friig, té i felöltők 18 frtól 30 írtig, téli ÍÖpiiyOi 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.
Főgoudot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 

és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó i*. 
lésnek, de a jutáuyosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik — úgy számítom, hogy a V közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart- 
hassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek
alázatéi izolgája

§zedlák József
férfi szabó.

1881. X]

Berger-féle orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orovii tekintélyek által ajánlva. Ausztria-MagyarorsiágLan, Fr inciaorszeg, Német­
ország, Hollandban és Sveitzban, Romániában s&t. már iz ér ót* fényes kikénél

használta tik

mindennemű bürköt egek
mint szinte at nrezbőr mindenféle tm.tátalanságai ellen, különösen a rüh, a» időit jn 
és pikkely sömör ellen, a kosz, a sömör rep -dvény, a f'j és szakái korpa ellen, 
a szepő, máj folt, az úgynevezett rezesorr, a fsgydag, a lábizadí«, s a gyermeket 
valamennyi külső fej betegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisílito

mozidószer ajÜtathaik.

Ára darabonként használati u ashással együtt 35 krajezár.
A Berger féle kátrány szappan 40% ka tö-nány f.ikátrányi tartalmaz feletti jjj 

gondosan vau készitvé, s lényegesen különbözik minden egyébb, a keresxediiin
előforduló kátrány szapanoktól.

Egyedüli helyettes a bel- ás külföld részére : G HELL gyógysz. TROPPAÜ, 
hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszertárában.

A gőzfavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szállittatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágatni, a házhoz szállíttatni és ottan 
kamarába vagy pinezóbe berakatni fo­
gom ;

2 forint 70 kr*
összes fuvarozási és felvág tási munka- 
díjért Ha a megrendelő az ellenőrzést 
maga, vagy megbízottja által evzközöini 
óhajtja, a rendvs4 méterre kirakott öle- 
t jelenlétében fogom fel-vágaini és . dáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla
pótban elfogadtatnak és pontosan foga­
natosíttatnak :

Berger BBeixrilz: urnái 
(Széehényi-utoza 1771.) A* légszeszgyár 

irodájában és a göztavágó telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Ber­

ger Henrik «rtói, akár a légszeszgyárnál- 
akár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Debreczen, 1880. ootóber 10-én.
TRNKA,

a „Berger féle" gő/favágó kezelője.

H e 1 y b|
Egy évre 
Fél érre 
Előfizetési 
főpiacz, \| 

kesztősa
Elő 

TELEGD1 
KÁROLY I 
szerkesztői

Royko Victor §
tlszaujiaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete ssinü 

MiúTilt iamr liijüsz-itíS,
Ezen már 60 év óta országszrr- 

; te kitűnőnek ismert készitméay, ki­
váló tulajdonainál fogra minden 
várt igényeknek megfelel, SOhl ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi es 
nem tóri, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy dobol 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Geréby 
Ftllöp, Dr. Rothsehnck V. E., Szf 
pessy és Kerekes, Varga L*jos, 
Priegl és Thill, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál.

(329.) ■

Debreczea, 1880. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Yecsey-liáz.
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8 azok mej 
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Ez a 
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